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Sinteza articolului 

Oana Nuțu USV a distribuit pe 
facultăți cele 6.500 
de locuri aferente 
concursului de 
Admitere 2026. 
Jumătate dintre ele 
sunt bugetate 

obiectivdesuceava.ro 
08.06.26 

- La Facultatea de Inginerie Alimentară, Facultatea de Inginerie Electrică 
și Știința Calculatoarelor, Facultatea de Inginerie Mecanică, 
Autovehicule și Robotică, Facultatea de Istorie, Geografie și Științe 
Sociale, Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării și Facultatea de 
Silvicultură, la programele de licență, sunt disponibile mai multe locuri 
bugetate decât cele cu taxă. 
Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a 
aprobat distribuirea cifrei de școlarizare pentru studii universitare de 
licență, masterat, doctorat și conversie profesională aferente concursului 
de admitere pentru anul universitar 2026-2027. În total, sunt disponibile 
6.522 de locuri, dintre care 3.199 sunt locuri fără taxă. Oferta de 
școlarizare este mai bogată cu câteva zeci de locuri bugetate, la licență și 
masterat, față de admiterea din 2025. 
La programele de licență au fost distribuite 1.648 locuri fără taxă, din 
care 15 sunt pentru rromi, 25 pentru tineri din sistemul de protecție 
socială și cu dizabilități și 42 de locuri sunt destinate candidaților din 
mediul rural, la care se adaugă 500 sunt alocate românilor de 
pretutindeni, iar alte 1.692 sunt locuri cu taxă. De precizat că la 
Facultatea de Inginerie Alimentară, Facultatea de Inginerie Electrică și 
Știința Calculatoarelor, Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule 
și Robotică, Facultatea de Istorie, Geografie și Științe Sociale, Facultatea 
de Litere și Științe ale Comunicării și Facultatea de Silvicultură sunt 
disponibile mai multe locuri bugetate decât cele cu taxă. 
La masterat au fost distribuite celor 11 facultăți sucevene 761 locuri 
bugetate – 5 pentru rromi și 25 pentru cei din sistemul de protecție 
socială și dizabilități – alte 223 locuri bugetate sunt pentru românii de 
pretutindeni, iar cu taxă au fost distribuite pe facultăți 792 de locuri. 
Pentru doctorat sunt disponibile 55 locuri la buget, dintre care 28 cu 
bursă, și 12 locuri pentru românii de pretutindeni, la care se adaugă 79 
de locuri cu taxă. 
La acestea se adaugă 460 locuri cu taxă pentru studii de licență ID și 300 
locuri la programele de conversie profesională – dintre care 100 sunt la 
Facultatea de Științe ale Educației. 
Pentru Admiterea 2026, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava va 



organiza câte două runde de înscrieri în fiecare din cele două sesiuni. 
Prima sesiune de admitere se va desfășura în luna iulie, în două runde, 
după cum urmează: 13-20 iulie (fără zilele 18 și 19 iulie), pentru 
specializările unde nu există probe de concurs, și 13-17 iulie, pentru 
specializările unde există probe de concurs – prima rundă; ulterior, în 
zilele de 29 și 30 iulie, până la ora 13.00, va fi organizată cea de-a doua 
rundă, doar pentru specializările unde nu există probe de concurs și la 
care vor rămâne locuri disponibile în urma finalizării primei runde. 
În sesiunea de toamnă, prima rundă va avea loc în perioada 3-9 
septembrie, urmată de o a doua rundă, în data de 16 septembrie, doar 
pentru specializările unde nu există probe de concurs și la care vor 
rămâne locuri disponibile în urma finalizării primei runde. 
Pentru a confirma locul ocupat, indiferent de categorie sau opțiune, 
candidatul declarat admis în prima rundă de înscrieri trebuie să se 
înmatriculeze în perioada 23-28 iulie. O a doua perioada de 
înmatriculări, în cadrul căreia pot confirma locul candidații înscriși în 
runda a doua și candidații înscriși în runda întâi, care nu s-au 
înmatriculat și nu și-au retras dosarul de concurs, va avea loc pe 30 iulie, 
începând cu ora 15.00, și pe 31 iulie, până la ora 16.00. Locurile scoase la 
concurs se ocupă în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere. 

O.N. USV a înființat 
bursa „Study în 
Bukovina”, pentru 
candidații din state 
africane 

obiectivdesuceava.ro 
08.06.26 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava și-a propus să crească 
vizibilitatea internațională a instituției prin înființarea unei burse pentru 
studenți din afara Uniunii Europene. Study în Bukovina Scholarship se 
va acorda începând cu anul universitar 2026-2027. 
Consiliul de Administrație al USV a aprobat înființarea bursei „Study în 
Bukovina”/ „Studiază în Bucovina” la finalul lunii mai a.c., urmând a fi 
acordate maximum 5 astfel de burse pentru candidații din state africane. 
Aceasta este concepută ca o competiție pentru studenți internaționali 
care doresc să aplice pentru un program de studii al USV, de licență sau 
masterat. Se dorește atragerea studenților internaționali pentru a studia 
la USV și formarea unui grup de „ambasadori” ai instituției, pentru a 
crește vizibilitatea peste hotare. 
Bursa este acordată pentru participarea completă la programul de studii 
pentru care candidatul este acceptat, iar anul pregătitor pentru limba 
română este acoperit de bursă, în cazul în care programul de studii 
selectat este predat doar în limba română, se arată în documentul 
aprobat de CA. Promovarea completă de către student a fiecărui an 
universitar este condiția pentru acordarea bursei pentru anul de studiu 
următor. 



Bursa acoperă taxele de școlarizare, inclusiv taxele de înscriere și de 
absolvire, dar și o indemnizație lunară de 1.000 lei, echivalentul a 225 
dolari americani, inclusiv pe perioada sărbătorilor. Cheltuielile de 
călătorie și costurile aferente vizei pentru România vor fi acoperite de 
către candidat. Printre facilitățile asigurate se numără cazarea contra 
cost în căminele universității, acces la infrastructura didactică și sportivă 
a USV și acces la competiția pentru mobilitățile internaționale. 

- Studentul sucevean 
Giorgio Alexandro 
Juravle, premiul I la 
faza locală și 
calificare la faza 
națională a 
Concursului de 
traduceri literare 
„Mot à monde” 

buterez.ro 
08.06.26 

- Studentul sucevean Giorgio Alexandro Juravle, premiul I la faza locală și 
calificare la faza națională a Concursului de traduceri literare „Mot à 
monde” 
Câștigătorul fazei locale este studentul Giorgio Alexandro Juravle, a cărui 
traducere a obținut premiul I și a fost selecționată pentru a reprezenta 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava în etapa națională a concursului, 
care va avea loc în această lună la Cluj-Napoca. 

glasulsucevei.ro 
08.06.26 

Radu Meșniță Sistemul de detecție 
a dronelor a câștigat 
două premii la 
concursul de 
programare de la 
Aeroportul Iași 

ziaruldeiasi.ro 
09.06.26 

- Competiția Hack Air Iași care a avut ca teme rezolvarea unor situații reale 
a atras zeci de participanți, organizați în 17 echipe. 
Concursul de programare Air Hack Iași a mobilizat 17 echipe pentru 48 
de ore de inovație în terminalul de pasageri T4. Hackathonul organizat 
de Fab Lab Iași în parteneriat cu Aeroportul Iași și Orange Romania, a 
reunit dezvoltatori, designeri, antreprenori, studenți și specialiști din 
industrie care au lucrat susținut ca să transforme idei îndrăznețe în 
prototipuri funcționale dedicate aeroporturilor viitorului. Cele 17 echipe 
multidisciplinare care au acceptat provocarea au beneficiat de acces la 
mentori, experți și reprezentanți ai industriei, într-o atmosferă 
caracterizată de colaborare, creativitate și spirit competitiv. 
Au fost vizate trei direcții majore de inovare: Defence & Security, 
Infrastructure & Operations și UX / Passenger Experience – fiecare 
categorie premiind cele mai promițătoare proiecte dezvoltate de 
participanți. Un rol esențial în succesul hackathonului l-au avut mentorii 
Air Hack Iași, profesioniști din domenii precum tehnologie, 
telecomunicații, securitate cibernetică, dezvoltare software, 
antreprenoriat, design de produs și operațiuni aeroportuare. 
Proiectele au fost evaluate în funcție de gradul de inovare, fezabilitate, 
impact și potențial de implementare. 
Aplicație antidrone și una în caz de ceață 
La categoria „Defence & Security”, echipa Spectrum Hive a câștigat 
premiul de 5000 de lei cu un sistem de protecție a spațiului aerian al 

apix.ro 
08.06.26 
ziaruldeiasi.ro 
08.06.26 



Aeroportului Iași împotriva dronelor neautorizate, cu trei straturi de 
detecție: RF Sensing (SDR + Nvidia), Video-Based AI pentru clasificare 
drone/ păsări/ avioane în timp real și Acoustic Sensing cu microfon 
direcțional + Jetson embedded AI. Dashboard Command Center 
centralizat. 
La categoria „Infrastructure & Operations”, câștigătoare a fost 
desemnată echipa FOGORA cu aplicația mobilă „Copilot pentru ceață”. 
Aplicația notifică pasagerii proactiv despre riscul de anulare/ întârziere 
din cauza ceții, cu ore înainte de incident. Totodată, aplicația analizează 
date reale de la Aeroportul Iași (2 ani istoric, actualizare la 30 min.) și 
ghidează pasagerul pas cu pas — cazare în apropiere, transport alternativ, 
compensații. 
Harta „vie” a Aeroportului Iași 
La secțiunea „UX / Passenger Experience”, echipa FII XR a realizat 
pentru premiul I o aplicație mobilă de navigare indoor cu AR 
(Augmented Reality) pentru Aeroportul Iași. Cum aeroportul este în 
reamenajare continuă, aplicația actualizează harta permanent, iar 
pasagerii primesc rute recalculate instant. 
Echipa Spectrum Hive a primit și Premiul Special Orange, pentru 
valoarea și potențialul soluției dezvoltate în cadrul competiției. Echipa, 
formată din studenți la master și doctoranzi ai Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, a impresionat juriul prin abordarea inovatoare, 
soluția tehnică și relevanța practică a proiectului propus. 
Aceasta a fost prima ediție Air Hack Iași, despre care organizatorii spun 
că a fost posibilă datorită implicării unei comunități puternice de 
parteneri, organizații, companii și instituții care au ales să susțină 
inovația și dezvoltarea tehnologică în regiunea Moldovei. Organizatorii 
au în plan organizarea unei noi ediții în 2027. 

- 10 iunie 2026: Rareș 
aduce muzica noii 
generații la Marșul 
Absolvenților USV 

suceava-smartpress.ro 
08.06.26 

- Suceava, iunie 2026 – Casa de Cultură a Studenților Suceava, în 
parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, invită 
publicul la concertul susținut de Rareș, organizat în cadrul Festivității de 
absolvire a promoției 2026. 
Concertul face parte din programul festiv dedicat absolvenților USV și 
marchează încheierea unei etape importante din parcursul lor academic. 
Ca în fiecare an, Marșul Absolvenților USV reunește studenți, cadre 
didactice, familii, prieteni și membri ai comunității sucevene într-un 
eveniment care celebrează tinerețea, emoția și spiritul universitar. 
Un moment aparte al ceremoniei îl va reprezenta prezența pe scenă a 
șefilor de promoție ai celor 11 facultăți ale universității, care vor 

newsmoldova.ro 
08.06.26 



transmite mesaje adresate comunității locale și regionale, reflectând 
experiențele și aspirațiile generației 2026. 
Rareș s-a impus rapid în industria muzicală românească după câștigarea 
competiției „One True Singer”, moment care a marcat începutul unei 
ascensiuni constante în zona pop mainstream. Primele sale lansări au 
atras atenția publicului, iar piesa „Buchet de trandafiri”, realizată în 
colaborare cu Olivia Addams, i-a confirmat potențialul, urcând în 
topurile radio și ajungând pe locul al doilea în clasamentele Media 
Forest. 
În anul 2022, artistul a fost recompensat cu titlul de Best New Artist la 
The Artist Awards, consolidându-și parcursul artistic prin versatilitate, 
autenticitate și o conexiune directă cu publicul tânăr. 
Anul 2025 a reprezentat o nouă etapă de succes pentru Rareș. Piesa „Cel 
mai fericit de pe pământ” a devenit una dintre cele mai apreciate lansări 
ale anului, dominând topurile radio și platformele de streaming. EP-ul 
cu același nume a conturat o direcție artistică matură și coerentă, iar 
piesele lansate ulterior, precum „Ce te-ai face tu” și „Jur să te iubesc”, au 
continuat această traiectorie, confirmând capacitatea artistului de a crea 
hituri memorabile și de a rămâne relevant pentru noua generație de 
ascultători. 
Concertul va avea loc miercuri, 10 iunie 2026, începând cu ora 20:30, pe 
Esplanada Casei de Cultură a Sindicatelor din Suceava, fiind unul dintre 
momentele centrale ale manifestărilor dedicate absolvenților 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Intrarea este liberă. 

- Zilele Eminescu 
2026 la Biblioteca 
Județeană „Mihai 
Eminescu” Botoșani 
- PROGRAMUL 

botosaniexpres.ro 
09.06.26 

- Biblioteca Județeană „Mihai Eminescu” din Botoșani va organiza, în 
perioada 10-15 iunie 2026, evenimentul dedicat Zilelor Eminescu, o 
săptămână plină de activități culturale menite să celebreze viața și opera 
marelui poet român. Această inițiativă are ca scop promovarea literaturii 
eminesciene și a valorilor culturale românești în rândul comunității. 
Programul Zilelor Eminescu 2026 include o serie de activități variate, 
adresate atât tinerilor, cât și adulților. Iată câteva dintre acestea: 
10 iunie: Lansarea expoziției „Eminescu – viață și operă”, care va include 
manuscrise, fotografii și obiecte personale ale poetului. 
11 iunie: Atelier de creație literară pentru elevi, unde participanții vor 
avea ocazia să își exprime gândurile și sentimentele inspirate de opera lui 
Eminescu. 
12 iunie: Recital de poezie, în cadrul căruia vor fi recitate cele mai 
cunoscute lucrări ale poetului, susținut de actori locali și studenți ai 



Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
13 iunie: Conferința „Eminescu și influența sa asupra literaturii române”, 
susținută de profesori universitari și critici literari. 
14 iunie: Proiecția filmului „Mihai Eminescu – Poet și Visător”, urmată 
de o dezbatere pe marginea temelor abordate în film. 
15 iunie: Gala de închidere a evenimentului, în cadrul căreia vor fi 
premiați cei mai talentați participanți la atelierul de creație literară. 
Evenimentul Zilele Eminescu 2026 promite să aducă împreună iubitorii 
de literatură și să ofere un cadru propice pentru explorarea operelor 
eminesciene. Organizatorii își propun ca, prin aceste activități, să 
contribuie la revitalizarea interesului pentru literatura română și să 
inspire generațiile tinere să aprecieze valorile culturale naționale. 
Participarea la toate activitățile este gratuită, iar organizatorii 
încurajează pe toți cei interesați să se alăture acestui eveniment dedicat 
lui Mihai Eminescu, o figură emblematică a culturii românești. 
Biblioteca Județeană „Mihai Eminescu” din Botoșani invită comunitatea 
să participe în număr cât mai mare, pentru a celebra împreună 
moștenirea culturală lăsată de acest mare poet. 

Dan Coman Prima ediție a 
Festivalului „Folk 
S’aline” va aduce la 
Cacica nume mari 
ale muzicii 
românești 

monitorulsv.ro 
09.06.26 

- Comuna Cacica va deveni, la sfârșitul lunii iunie 2026, punctul de 
întâlnire al iubitorilor de muzică folk și tradiții autentice. În perioada 27–
28 iunie, în curtea salinei Cacica, va avea loc prima ediție a festivalului 
„Folk S’aline”, un eveniment care va îmbina concertele live cu 
promovarea produselor tradiționale și a meșteșugurilor locale. 
Organizat cu sprijinul Consiliului Județean Suceava, al Primăriei 
Comunei Cacica, Centrului Cultural Bucovina, Asociației Culturale FAIR, 
companiei Salrom, Asociației Gustă din Bucovina și Universității „Ștefan 
cel Mare”, festivalul promite două zile de muzică, gastronomie și 
activități pentru întreaga familie. 
Pe scena amplasată în curtea Salinei Cacica vor urca artiști consacrați ai 
muzicii românești. În prima zi, pe 27 iunie, publicul îi va putea asculta pe 
Mircea Vintilă, Emeric Imre și Phoenix. Programul celei de-a doua zile, 
28 iunie, îi va aduce în fața spectatorilor pe Pavel Stratan, formația Fără 
Zahăr și Vasile Șeicaru. Festivalul va fi prezentat de poetul Sorin 
Poclitaru. 
Potrivit organizatorilor, festivalul „Folk S’aline” nu va însemna doar 
concerte, pe parcursul celor două zile urmând să fie organizat și un târg 
de produse tradiționale, expoziții de produse artizanale și 
meșteșugărești, ateliere gastronomice și activități dedicate copiilor, 
oferind astfel o experiență completă pentru participanți. 



Biletele pentru festival sunt disponibile online pe platforma AmBilet.ro. 
 


